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KOSULLU OLASILIK:

Bir E 6rnek uzayinin herhangi iki olayr A
ile B olsun. B olayinin gerceklesmis
olmasi halinde, A olayinin olasiligina, “A
olayinin B ye bagh kosullu olasilig: “
denir ve bu olasilik P(A\B) ile gosterilir.

_P(ANB)
NABF—E@Tf
E uzayi es olumlu ise p(A|B):s(SA(g)B)

A ve B ayni 6rnek uzayin olaylari olmak
v _1 -1 -1
uzere, P(A)_3’ P(B)_4 ve P(AUB)_2 ise
P(AB)=?

1/3

Dizgln bir zarin havaya atilmasi deneyinde
tek sayi geldigi bilindigine gore, bu sayinin
asal sayi olmasi olasilhig kacgtir?

2/3

Bir cift zarin atilmasi deneyinde zarlardaki
sayilar toplaminin 8 oldugu bilindigine gore
bu sayilarin ikisinin de ¢ift sayr olmasi
olasiligi?

3/5
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Bir sinifta 10 erkek 5 kiz 6grenciwvardir.
Kizlardan birinin adi Seda’dir..Siniftan
rastgele bir 6§renci secildigi zaman kiz
oldugu bilindigine goére bunun Seda olma
yuzde kagtir?

1/5

A=(1,2,3,4,5,6,7,8 } kimesinin alt kimeleri
birer karta yazilip, bir kutuya konuyor. Bu
kutudan rastgele bir kart ¢ekiliyor. Cekilen
kartta kimenin 3 elemanli bir kime oldugu
bilindigine gére, bu kimede 4’tn bulunma
olasihigi nedir?

2

4

H

35 kisilik bir sinifta, matematikten gecenlerin
sayisi 21, fizikten gecenlerin sayisi 18 ve her
iki dersten de gecenlerin sayisi 8 dir. Bu
siniftan rastgele secilen bir 6grencinin
matematikten kalan bir 6grenci oldugu
bilindigine gore fizikten gegen bir dgrenci
olma olasilig! nedir?

10/14

1/4
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CARPMA KURALI

E bir es olumlu 6rnek uzay ve A ve B bu
6rnek uzayin iki olaylr olmak tzere,
p(A|B):M
P(B)
diizenlenerek P(ANB)=P(AB).P(B)
yazilarak carpim kurali elde edilir.

kosullu ifadesi tekrar

Orneka.7 :
Bir sinifta 10 kiz, 6 erkek d6grenci vardir.
Siniftan ard arda iki 6grenci seciliyor.
Birincinin kiz ve ikincinin erkek olma olasiligi
nedir? (ikinci kisi kalan kisiler arasindan
segciliyor)
1/4

Ornek...8 :
6 yuzlcu, 4 kosucu arasindan 2 kisi
secilecektir. Bu iki kisinin de yuzucu olmasi
olasihigi nedir?
1/3

Ornek...9:
Bir grupta 5 kiz ve 3 erkek dgrenci vardir.
Gruptan segilecek 3 kisinin de kiz olma
olasiligr nedir?
5/28
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Ornek...10:

5 kiz, 5 erkek 6grenci arasindan rastgele 2
ogrenci segilirse,

a) 6grencilerden birinin k1z, digerinin erkek
olma olasilig! nedir?
5/9

b) 6grencilerden birincinin kiz, ikincinin
erkek olma olasiligl nedir?
5/18

Ornek...11:

Bir kutuda 4 kirmizi, 3 mavi bilye vardir. Bu
torbadan ard arda ve secilen tekrar geri
konmamak kosuluyla 4 bilye alintyor.
Bunlardan ilk ikisinin kirmizi, . digerlerinin
mavi olasiligr nedir?

3/35

Ornek...12:

Her birinde 2 yesil, 4 sari top bulunan iki
torbanin birincisinden bir top alinip ikincisine
ve sonra ikincisinden bir top alinip birincisine
konuldugu zaman, renk bakimindan ilk
durumu elde etme olasiligl nedir?

13/21

214
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BAGIMSIZ OLAYLAR

A ve B ayni 6rnek uzayin olaylari olmak
tizere P(ANB)=P(A).P(B) ise “A ve B
olaylarina bagimsiz olaylar denir.

Ornek...13 ;
Duzgun bir paraile dizgin bir zar birlikte
atihiyor. Paranin tura ve zarin ¢ift sayl gelme
olasiligr.nedir?
1/4

Ornek...14 :

Bir kutuda 2 si bozuk 5 kalem, ikinci bir
kutuda 3 U bozuk 7 kalem vardir. Kutulardan
birer kalem aliniyor. iki kaleminde saglam
olmasi olasihigi nedir?

12/35

Ornek...15:
2 yiz0i mavi, 3 yuzi kirmizi ve diger yuzi
sari olan bir zar ard arda 3 kez atiliyor. Ust
yuze gelen rengin U¢ defa mavi gelme
olasiligr nedir?
1/27
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Ornek...16 :
Duzgin bir para 4 defa atildiginda en az bir
tura gelme olasiligr nedir?
15/16

Ornek...17 :
iki torbadan birinde 3 kirmizi, 3 mavi ve
digerinde 5 kirmizi 3 mavi bilye vardir.
Rastgele secilen bir torbadan yine rastgele
secilen bir bilyenin kirmizi olmasi olasiligi
nedir?
9/16

Ornek...18 :
Bir hedefe atis yapan Ali’'nin hedefi vurma
olasiligi 4/5, Ayse'nin hedefi vurma olasiligi
2/3 olduguna goére, yapilan birer atis sonunda

a) sadece Ali'nin hedefi vurma olasiligi

nedir?
4/15

b) hedefin vurulmus olma olasiligr nedir?
14/15

3l4
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DEGERLENDIRME - 1

1) (\72+J2)g acilimindaki secilen terimlerden
birinin katsayisinin rasyonel olmadigi
bilindigine gore bu terimde 2 nin kuvvetinin 4
den blyuk olma. olasiligl kagtir?

718

2) A={1,2,3,4,56,7}
kimesinin alt kimeleri birer karta yazilip, bir
kutuya konuyor. Bu kutudan rastgele bir kart
cekiliyor. Cekilen kartta kiimenin 4 elemanl
bir kime oldugu bilindigine goére, bu kimede
4’0n bulunmama olasiligi nedir?

317

3) Bir torbadaki yesil bilyelerin sayisi mavi
bilyelerin sayinin 2 katidir. Art arda segcilen iki
bilyenin de mavi olma olasiligi %10 ise ilk
durumda toplam bilye sayisi kactir?

21

4) Bir kutuda buyukleri ayni 4 mavi, 3 kirmizi, 4
sari bilye vardir. Art arda secilen ¢ bilyenin
farkli renklerde gelme olasiligi hangisidir?

16/55
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5) Ayni tirin kitaplari birbirinden farkli olmak
kosuluyla 5 matematik, 6 fizik, 3 biyoloji kitabi
bir rafa dizilecektir. Fizik kitaplarinin bir arada
bulundugu bilindigine biyoloji kitaplarinin da
yan yana gelmis olma olasilig kactir?

1/12

6) ki zar ve bir para atildiginda zarlarin toplamin
7 den daha blyuk veya paranin yazi gelme
olasiligr kacgtir?

17/24

7) 180 sayisinin pozitif bélenlerinden biri
secildiginde secilen sayinin ¢ift oldugu
bilindigine gore secilen sayinin 4in kati olma
olasihgi kactir?

1/2

8) 1,2,3,4,5, 6 rakamlariyla 3 basamakli
sayllar yazihyor: Segilen bir sayinin en az iki
basamaginin ayni oldugu bilindigine goére
sayinin 400 den bliyiik olma olasiligi kactir?

1/2

4/4



